
ИЗБОРНОМ И НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ ФИЛОЛОШКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

Предмет: Извештај комисије о избору у звање истраживач-сарадник  

 

На основу члана 65 Закона о високом образовању, чланова 37, 39 и 40 Статута 

Универзитета у Београду – Филолошког факултета, као и члана 85 Закона о науци и 

истраживањима, Изборно веће Филолошког факултета на III редовној седници одржаној дана 5. 

фебруара 2026. године донело је Одлуку о образовању Комисије за израду извештаја о избору 

мср Данице Глишић, истраживача-приправника, у звање истраживач-сарадник (бр. 354/1) у 

следећем саставу:  

1. проф. др Људмила Поповић (Филолошки факултет Универзитета у Београду)  

2. проф. др Ксенија Кончаревић (Филолошки факултет Универзитета у Београду)   

3. проф. др Марија Стефановић (Филозофски факултет Универзитета у Новом Саду) 

 

ИЗВЕШТАЈ 

На основу увида у достављени материјал и пратећу документацију, Комисија подноси 

Наставно-научном и Изборном већу Филолошког факултета Извештај о избору мср Данице 

Глишић у звање истраживач-сарадник.  

БИОГРАФИЈА 

Даница Глишић рођена је 15. маја 1998. године у Београду, где је завршила основно 

образовање и Филолошку гимназију (смер: живи језици – енглески језик).  

Дипломирала је 2021. године на Филолошком факултету Универзитета у Београду, на 

Катедри за славистику, смер: руски језик, књижевност и култура, са просечном оценом 9,83.  

 Мастер академске студије завршила је 2022. године на Филолошком факултету 

Универзитета у Београду, на програму Језик, књижевност, култура, одбраном мастер рада 

Представа о детету у фразеологији и паремиологији руског и српског језика: 

лингвокултуролошки и лингводидактички аспекти, такође са просечном оценом 9,83.  

Докторске академске студије (модул Језик) уписала је 2022. године на Филолошком 

факултету Универзитета у Београду. Положила је све испите и одбранила студијске истраживачке 

радове предвиђене студијским планом и програмом с просеком 10,00 (десет), остваривши укупно 

120 ЕСПБ бодова, чиме је стекла услов за пријаву докторске дисертације. 

Тему докторске дисертације „Контрастивни приступ као основа изучавања граматике и 

лексике српског као инословенског језика (на примеру анализе језичких грешака одраслих 

говорника руског језика приликом учења српског“ успешно је одбранила  14. новембра 2025. 

пред Комисијом у саставу: др Ксенија Кончаревић, редовни професор на Филолошком факултету 

Универзитета у Београду, др Рајна Драгићевић, редовни професор на Филолошком факултету 

Универзитета у Београду и др Марија Стефановић, редовни професор на Филозофском 

факултету Универзитета у Новом Саду. Након успешне одбране теме докторске дисертације, 



Наставно-научно веће Филолошког факултета је 27. новембра 2025. године усвојило позитиван 

Извештај о научној заснованости теме докторске дисертације, а Веће научних области 

друштвено-хуманистичких наука Универзитета у Београду, на седници одржаној 23. децембра 

2025. године, дало је сагласност на одлуку о прихватању теме докторске дисертације и 

одређивању ментора.  

За изузетан успех на основним академским студијама добила је награду „Проф. др 

Радмила Милентијевић“. На другој години студија била је једна од троје стипендиста Фондације 

„Косте Мигрића“, док је на трећој и четвртој години била добитница стипендије Министарства 

просвете, науке и технолошког развоја. На трећој години освојила је друго место на VII НИС 

олимпијади из руског језика. 

Током мастер студија била је стипендиста Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја, као и добитница стипендије „Доситеја“.  

 

РАДНО ИСКУСТВО 

 Од марта 2023. године запослена је на Филолошком факултету Универзитета у Београду 

као истраживач-приправник на Катедри за славистику. 

 Током 2023. и 2024. године сарађивала је са Балканолошким институтом САНУ као 

језички консултант за русински језик у оквиру пројекта VlingS. Такође је била члан 

организационог одбора међународне научне конференције VELE2024 (Vulnerable and 

Endangered Languages in Europe). 

 У истом периоду сарађивала је са ReLDI центром за језичке податке, где је учествовала 

у два пројекта: Морфосинтаксичка анотација корпуса правних текстова и Евалуација излаза 

машинских модела за претварање говора у текст. 

 Од 2022. до 2024. године предавала је српски као страни језик у приватној школи језика 

Jezički studio Q (у сарадњи са компанијом Yandex), за одрасле говорнике руског језика. 

 

СТРУЧНА УСАВРШАВАЊА 

 Године 2018. провела је месец дана на стручном усавршавању у Русији, на Државном 

универзитету Лобачевски у Нижњем Новгороду. 

 У августу 2025. године боравила је на стручном усавршавању у Пскову (Русија), где је 

стекла четири сертификата четири универзитета: Псковског државног универзитета, Руског 

државног педагошког универзитета А. И. Герцена, Државног економског универзитета у Санкт 

Петербургу и Пушкиновог института. У оквиру програма успешно је одбранила групни 

међународни пројекат (Росчерком пера) заједно са колегама из више земаља. 

 У новембру 2025. године је прошла програм стручног усавршавања  Научно-

методический семинар для преподавателей русского языка как иностранного Республики 

Сербии и студентов, изучающих русский язык, одслушавши предавања из области Актуальные 

вопросы теории и практики преподавания русского языка как иностранного, у трајању од 16 

сати. 



 У новембру и децембру 2025. године је учествовала у пројекту „Руски меридијан“ – 

методичкој онлајн-школи за стране предаваче руског језика,  усмерену на размену савремених 

методичких и дигиталних алата у настави руског језика као страног (РКИ). 

 

БИБЛИОГРАФИЈА 

Увидом у приложени материјал, утврђујемо да је мср Даница Глишић у звању 

истраживач-сарадник остварила следеће научноистраживачке резултате:  

Списак објављених научних и стручних радова 

 

Glišić, D. (2025). The Use of the Rusyn Language Among Bi/-Multilingual Speakers of the Ruthenian  

Community in Vojvodina, Serbia, in Inner Speech. Slavistika, XXIX(1), 162-188. 

https://doi.org/10.18485/slavistika.2025.29.1.11 (М 52) 

 

УЧЕШЋА СА РЕФЕРАТОМ НА КОНФЕРЕНЦИЈАМА 

1) Глишић, Даница. Усмено саопштење на тему: „Конфронтативна руско-српска 

истраживања сложене реченице проф. др Предрага Пипера» на националној научној 

конференцији са међународним учешћем 62. скуп слависта (Филолошки факултет у 

Београду, 2024).  

 

2) Глишић, Даница. Усмено саопштење на тему: „Зависне реченице са последичним 

значењем у руском и српском језику“ на Међународној научној конференцији Савремена 

филолошка истраживања (Филолошки факултет у Београду, 2024).  

 

3) Глишић, Даница. Усмено саопштење на тему: “The use of Rusyn language among by-

/multilingual speakers of the Ruthenian community in Vojvodina, Serbia, in inner speech” на 

Међународној научној конференцији Vulnerable and Endangered Languages in Europe 

(Филолошки факултет у Београду, 2024).  

 

4) Глишић, Даница. Усмено саопштење на тему: „Представа о детету у руској и српској 

фразеологији: лингвокултуролошки и лингводидактички аспекти“ на националној 

научној конференцији са међународним учешћем 63. скуп слависта (Филолошки 

факултет у Београду, 2025).  

 

5) Глишић, Даница. Усмено саопштење на тему: „Представа о деци у руској и српској  

паремиологији“ на националној конференцији Савремени токови у изучавању  

језика, књижевности и културе (Филолошки факултет у Београду, 2025).  

 

6) Глишић, Даница. Усмено саопштење на тему: «Образ сербов в современном российском 

медиадискурсе: корпусный анализ слов Сербия и сербы» на Међународном научном 

семинару Национальный ландшафт в зеркале литературы и языка – II  (Псковски 

државни универзитет, 2025). 

 

 

 

https://doi.org/10.18485/slavistika.2025.29.1.11


ОЦЕНА СТРУЧНОГ И НАУЧНОГ РАДА 

На основу увида у приложену документацију, наведену у биографији и библиографији 

мср Данице Глишић, може се закључити да је у периоду од избора у звање  истраживач-

приправник на Катедри за славистику Филолошког факултета у Београду колегиница Глишић 

показала изванредне способности за научноистраживачки рад. Пријавила је и успешно 

одбранила, 14. новембра 2025, научну заснованост теме докторске дисертације под 

називом Контрастивни приступ као основа изучавања граматике и лексике српског као 

инословенског језика (на примеру анализе језичких грешака одраслих говорника руског језика 

приликом учења српског), пред Комисијом у саставу: др Ксенија Кончаревић, редовни професор, 

др Рајна Драгићевић, редовни професор и др Марија Стефановић, редовни професор. 

У свом дисертационом истраживању кандидаткиња je поставила пред собом задатак да 

објективним лингвистичким методама расветли једно актуелно и важно, а до сада недовољно 

истражено питање – како кроз интеракцију два језичка система долази до стварања међујезика  у 

којем настају хибридне грамеме услед утицаја граматичких категорија једног језика на 

граматички систем другог, а истраживаће и која су очекивана поља лексичке интерференције кад 

је у питању реализација говорних чинова у инословенском језику који се изучава. Стога, разрада 

ове проблематике у предложеном дисертационом истраживању значајна је не само у домену 

лингводидактике, већ и шире – у смислу истраживања интеракције два језичка система, која води 

ширењу или сужавању граматичких значења већ постојећих грамема. На тај начин се могу не 

само конципирати стратегије изучавања другог словенског језика, већ и предвидети прикривене 

тенденције у језику које се реализују у одређеним околностима, као што је  случај изучавања 

инословенског језика. 

Током рада на припреми за одбрану научне заснованости теме докторске дисертације, 

мср Даница Глишић је спровела неколико циљних експеримената са контролном групом и 

паралелним групама испитаника у оквиру аутентичног пилот-истраживања, које је потврдило 

утемељеност теоријских основа и методолошких поступака пријављене докторске дисертације. 

Кандидаткиња је консултовала обимну релевантну научну литературу, чиме је показала своју 

спремност за темељно проучавање проблематике којом ће се бавити у предстојећем периоду.  

Осим рада на припреми докторске дисертације, у истом периоду, мср Даница Глишић је 

активно учествовала у научноистраживачким пројектима које финансира Министарство науке, 

технолошког фразвоја и иновација Републике Србије. 

Током 2023. и 2024. године сарађивала је са Балканолошким институтом САНУ као 

језички консултант за русински језик у оквиру пројекта VlingS. Такође је била члан 

организационог одбора међународне научне конференције VELE2024 (Vulnerable and 

Endangered Languages in Europe).  

У истом периоду сарађивала је са ReLDI центром за језичке податке, где је учествовала 

у два пројекта: Морфосинтаксичка анотација корпуса правних текстова и Евалуација излаза 

машинских модела за претварање говора у текст. 

Током 2024─2025. године мср Даница Глишић је учествовала на више националних и 

међународних научних конференција и објавила научни рад у истакнутом научном часопису 

националног значаја. Спектар научних интересовања, обухваћен у њеним усменим саопштењима 

на бројним научним конференцијама, изненађујуће је широк ─ од контрастивне анализе 

граматичких система словенских језика и когнитивнолингвистички и лингвокултуролошки 

усмерених истраживања до проучавања тако осетљиве теме као што је питање „дијалога 

раздвојене свести“ оних који говоре угрожене мањинске језике. Потоња тема је обрађена и у 

научном раду, који је кандидаткиња објавила у научном часопису Славистика. У њему мср 

Даница Глишић поставља питање о избору језика тзв. унутрашњег говора, тј. језика снова, 



молитви, бројања и сл. од стране оних који говоре мање престижне језике у вишејезичним 

срединама.Такво истраживање захтева иузетну лингвистичку припрему, али и вештину у раду са 

испитаницима. Кандидаткиња успешно савладава ове изазове, чиме потврђује спремност да се 

успешно суочи са сличним задацима, анкетирањем испитаника, у току израде докторске 

дисертације.  

Академске и стручне награде, које је кандидаткиња освојила у току основних и мастер 

студија, потврђују да је у питању изузетно надарена и перспективна млада научница, а њена 

бројна усавршавања у иностранству показују да стални рад на стицању нових знања и 

унапређењу својих вештина је императив који поставља пред себе. 

Област научних и стручних интересовања кандидаткиње, без обзира на поменуту 

ширину, може се недвосмислено свести на истраживања из лингвистичке славистике и методике 

наставе словенских језика као инословенских, што би требало да одреди њен научни пут и у 

периоду за који се бира у звање истраживач-сарадник.  

С обзиром на досадашње постигнуте резултате, може се констатовати да је мср Даница 

Глишић кандидаткиња која ће испунити сва очекивања у вези са звањем за које се бира, али и 

премашити их својим марљивим систематичним радом. 

 

ПРЕДЛОГ 

 

Комисија закључује да су испуњени услови за стицање истраживачког звања 

истраживач-сарадник, који су прописани Законом о науци и истраживањима и Правилником о 

стицању истраживачких и научних звања, и свесрдно препоручује Наставно-научном већу и 

Изборном већу Филолошког факултета да мср Даницу Глишић изабере у звање истраживач-

сарадник.  

 

Београд,  16.02.2026.  

 

Комисија: 

_____________________________________  

 

_____________________________________  

др Људмила Поповић, редовни професор 

(председник Комисије)  

Филолошки факултет  

Универзитета у Београду  

 

_____________________________________  

_____________________________________  

др Ксенија Кончаревић, редовни професор  

Филолошки факултет  

Универзитета у Београду  

 

 

_____________________________________  

др Марија Стефановић, редовни професор 

Филозофски факултет  

Универзитета у Новом Саду  

 

 

 

 


